

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924. december 24.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XX. évi 294. szám.

Bud János elfogadta a rétsági mandátumot

Rétságról jelentik, hogy Bud János pénzügyminisztert ma reggel a kerület egyhangulag megválasztott képviselőjének jelentették ki. A mandátum átadására Bud pénzügyminiszter Szabóky államtitkár és több képviselő társaságában Rétságra utazott, ahol Fáy Gyula választási elnök ünnepélyes formák között nyújtotta át neki a mandátumot a fősztolgabíró hivatalban.

A választási elnök üdvözölte a minisztert. Beszédében hangsúlyozta azt is, hogy

minden, ami a választás körül történt, a lehető leghatározottabban történt.

Törvényes eljárás után juttatta a közbizalom egyhangulag Bud Jánosnak a mandátumot. A választási agitáció alatt egyesekkel szemben kénytelenek voltak a hatóságok eljárni, de az illetők a törvénnyel jutottak ellenkezésbe és törvényellenes cselekedetük provokálták a hatósági fellépést.

Bud János miniszter meleg szavakkal köszönte meg a választókerület bizalmát. Az együttműködés, az emberszeretet és az igazság gondolata vezérli, amikor a mandátumot átveszi és a jövőbe vetett hit, hogy közös munkával, teljes harmóniával minden téren eredményt lehet majd elérni. A választási elnök szavai teljesen megnyugtatták a tekintetben, hogy

tiszta mandátumot kap

Megszokott dolog az már a politikában, hogy az ellenfél nem tud beügyödni a vereségbe és erőszak, megnyugtató emlegetéssel igyekszik a győztes felet befektetni. Abban a hitben utasítja vissza a mandátum ellen hangzókat, hogy olyan törvénytelenségek, melyeket ezzel kapcsolatban emlegetnek, csak rendkívül esetekben fordulnak elő, vagy talán egyáltalán elő sem szoktak fordulni.

Marschall Ferenc képviselő az egyesülpárt, Baross János a Wolff-párt nevében üdvözölte a minisztert, azután villásvillággal volt, majd Bud János háromnegyed ékor autón Balasgyarmatra ment.

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus pártszövetségben ma este foglalkoztak azokkal a kormányhoz közelálló körökből lanszirozott hírekkel, hogy a rétsági választásnál semmiféle törvénytelenség nem fordult elő. Ezzel szemben megalapították, hogy

a Lippsey Miklós bílnesbörvénye, emberének letartóztatása, Póka-Pityu Bólának több községből való kiutasítása felel a törvénytelenség fogalmát.

Megállapították, hogy a pártszövetség kiküldötteit, Székely Andort és Baross Jánost a kerület 33 községe közül 32-ből kiutasították, az alábbiakat megalapították: hogy pedig az ellenlélekkel demagógiával dolgoztak volna, nem felel meg a valóságnak.

Az ellenlélek körében nagy meglepetést keltett, hogy Bud János pénzügyminiszter elfogadta a rétsági mandátumot, mert általános volt a vélemény, hogy Bud János nem fogadhat el az ilyen módon szerzett mandátumot és alkalmas kell adni arra, hogy tiszta, szabályszerű, minden hatalmi befolyástól mentes választáson nyilvánduljon meg a kerület akaratára. Bud János mégis elfogadta a mandátumot s erre a lépésre nehéz magyarázatot találni, mert lehetetlen, hogy ne értesült volna azokról, akik a kerületben történtek. Ezek után senki sem csodálkozhatik azon, hogy a Nógrád megyei központi választmány Huszár Elemér és társai teledbezését visszautasította.

szabályszerűnek ismert el Bud János jelölését.

A passzivitás feladásának ára a titkos választólog

A kormány a költségvetés tárgyalása előtt a nemzetgyűlést olyan javaslatokkal akarja foglalkoztatni, amelyek szerinte az ellenlélek részvételével fogják találkozni. Január 12-én munkás- és néplélek javaslatokat nyújt be a kormány, a Bud János pénzügyminiszter által betervezett költségvetés részletezését pedig csak január derekán bocsátja a nemzetgyűlés elé.

Az egyesülpárt vezetősége és a nemzetgyűlés elnöke már feladták azt a tervüket, hogy házhatározattal ha

Az ügyész Klár Zoltán dr. vizsgálati fogságba helyezését indítványozza

Budapesti tudósítónk jelenti: A királyi ügyészség a falvédő-klubban előfordult ismert ügy nyomozásánál eddigi adatai szerint Klár Zoltán dr. cselekményét, hír szerint, erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetőjogi kísérlete címén minősítette. Az erős felindulást az a támadás váltotta ki, amelyet Dánér Béla intézett Klár Zoltán ellen. A törvény erre a büntetésre maximális büntetésként öt esztendőig terjedhető börtönt ír elő, éppen ezért a vádhatóság a büntetés előrelátható nagyságára való tekintettel, állítólag Klár Zoltán dr. vizsgálati fogságba való helyezését is indítványozza.

A büntetőtörvényvezér elnöke, Langner Jenő dr. a bűnper iratát Medves-Medveo István dr. vizsgálóbírónak osztotta ki, aki rögtön hozzákezdett az iratok átanulmányozásához és hoinap, szerdán hallgatja ki Klár Zoltán dr.

Az ügyész indítványa nagy feltűnést keltett jogász körökben.

Vámbéry Ruzsem dr.

az ügyvel kapcsolatban ma a következőket mondta:
— A rendőri nyomozásnak a lapokban megjelent adatai szerint az összeállítás kezdeményezője nem Klár volt. Kétségtelen, hogy az ő egyéni becsülete, testi épsége és személyes szabadsága ellen intézett jogtalan és közvetlen támadással szemben a Btk. 79. §-a értelmében alkalmazott védekezéssel jogtalan cselekményt nem követett el és mert a magyar büntetőjogi gyakorlat relativitást a jogos védelemben nem ismer, a megismadott olyan eszközzel védekezhet, amely rendelkezésére áll s a jogos védelem határainak túllépése sem büntethető, ha az zavarodásból keletkezett. Szándékos cselekményről beszélni itt nem is lehet, az erős felindulásban elkövetett emberölés kísérletének büntetése

távon kívül helyezték az ellenlélek képviselői kizárását. Mivel a mentelmi bizottság javaslatára a Ház a legtöbb ellenlélek képviselőt 20. sőt egyeseket 25 ülésnapra zárt ki s eddig ebből 13 telt le, a kitiltás átvittük februárra is. Ellenlélek forrás szerint a kizárt képviselők a nemzetgyűlés munkájában nem ohahtanak résztvenni a kizáratás letelte után sem és az ellenlélek kitart amellett, hogy

a parlament működésében csakis a választás titkosságának és tisztaságának biztósítása mellett akar résztvenni.

Az ellenléleket ebben az állásfoglalásban csak megerősítették a miskolci, magyartádi és rétsági választáson történt események.

Tekintettel arra, hogy az ellenlélek annak idején parlamenti deklarációjában nem jelentette be, hogy meddig kíván passzivitásban maradni, a demokratikus pártszövetség december 31-én ülést tart s ebből az ülésből tálékoztatja a közvéleményt állásfoglalásáról. A helyzet jelenleg az, hogy az egyetlen kivétel ut, ha a kormány biztósítókat ad olyan választólogi törvényalkotására, amely kizárja a választásokon a hatalmi szó erőszakos érvényesülését, vagyis garantiálja az általános titkos választólog törvénybe iktatását.

pedig semmiesetre sem olyan súlyos, hogy azért valakit, akinek állandó foglalkozása és lakása van, vizsgálati fogságba kelljen helyezni.

Nyilatkozott az ügyben

Vázsonyi Vilmos

is, aki kijelentette, hogy egészen neveltséges dolog minden jogász számára, hogy ezzel komolyan foglalkozzék. Mert két vád van: az egyik, hogy Rác, Klár és Pálvi összebészétek, hogy revolveres merényletet követ el Klár Dánér ellen. De ebben a komplottban benne kellett lenni Gömbösnek és Dánérnak is, mert Klár és Pályit Gömbös hívta, Rác külön ment. Ha Gömbös ott lett volna fél 2-kor, rögtön tárgyalni kezdtek volna s így Klár nem is találkozott volna Dánérral. E szerint tehát Gömbösnek ravaszul el kellett küldeni Klárékat, hogy csak fél 3-kor menjenek vissza. De benne kellett lenni a komplottban Dánérnak is, mert ha Klár orra nem tít s az hátra nem esik a fotelben, nem kapott volna reflexszerien a revolveréhez és az nem sült volna el. Ami a szándékos emberölést illeti, Dánér rajta fekiült Kláron, amikor a revolver elsült. Ha tehát meg akarta volna ölni Dánéret, ha elő tudta volna a revolverét, bizonyára el is találta volna, mert egyebet sem kellett volna tennie, mint a Dánér hasába löni. Nem is szólva a jogos önvédelemről, szándékról itt beszélni sem lehet. Egyébként kijelentette Vázsonyi, hogy szeretné, ha az ügyet úgy intéznék el, mintha Kohn Mórét vádta volna orra Klein Jakabot és Klein Jakab vette volna elő a revolverét.

Munkáspárti győzelem egy pótválasztáson

London, december 23. Dundeeben a Morel képviselő halála következtében megtartott időközi választáson Johnson munkáspárti győzött 22.973 szavazattal. Simon liberális jelöltre 10.234 szavazatot esett. A választás eredménye tehát nem okozott semmi változást a pártok erőviszonyában.

Jugoszlávia elzárta az albán határt

Belgrád, december 23. A minisztertanács elhatározta, hogy a jugoszláv határt Albánia irányában elzárja. Nincses külügyminiszter erre vonatkozólag a következőket jelentette ki: — Az Albánia felé eső határrészek elzárása szükséges intézkedés, amely kimutatja teljes semlegességüket az albániai eseményekkel szemben.

Belgrád, december 23. A Pravda jelentő Rómából: Fan Noll miniszterelnök megismételte vádjait Jugoszlávia ellen. Azt állítja, hogy a felkelők sorában jugoszláv csapatok is vannak és ezért Olaszország közbelépését kérte.

Bukarest, december 23. Csolak Antics, Jugoszlávia bukaresti követe, a Dimineata munkatársa előtt határozottan cáfolta azt az albán részről elhangzott vádat, hogy az albániai felkelést Jugoszláviában szítják. Az albán forrongás belpolitikai okokra vezethető vissza, másrészt azonban bizonyos, hogy bolsevik izgatás játszik nagy mértékben közre. A szerb kormány Albániával szemben a be nem avatkozás politikáját követi, tiszteletben tartja Albánia függetlenségét.

A szerb kormány Radics ellen

Belgrád, december 23. Nincses visszakerzése óta a politikai körökben az érdeklődés az antibolsevista akció felé fordult és a kormány legelső sorban is a Radics-párt ellen lép fel. A kormány nagy reménységgel tekint annak a körülbelül 30 volt radicspárti képviselőnek mozgalmá felé, akiket a horvát köztársasági parasztpárt vezetősége nem volt hajlandó újra jelölni.

A miniszterelnökségen ma délelőtt Pasics miniszterelnök, Marinkovics belügyminiszter és Jovanovics, a szkupstina elnöke részvételével konferencia volt, amelyen a Radics-párt ellen irányuló sürgős rendszabályokat vették vizsgálat alá.

A kormányzó hadparancsa

Budapest, november 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Horthy Miklós kormányzó a következő hadparancsot adta ki:

Hadparancs!

A magyar nemzeti hadsereg megalakulása óta ejtelt őt évre visszapillantva örömmel álapítom meg, hogy a m. kir. honvédség megszervezésében és felépítésében elérték azt a fokot, amely az ország fegyveres erejének további nyugodt és egészséges fejlődését biztosítja.

Szivem teljes mezejével köszöntöm a honvédség tisztikarát, altisztjeit és legénységét, mert az ő hű köleségük teljesítésüknek, önzetlen lánczó házaszeretettükkel fakadó odaadásuknak és fáradtságot nem ismerő munkásságuknak köszönhető, hogy ez az eredmény a rendkívül nehéz viszonyok dacára elérhető volt.

A siker a honvédség valamennyi tagja együttes munkájának eredménye. Egyesek tevékenységét kiemelve a haza szolgálatában szerzett érde-

HIREK

Karácsonyi Istentiszteletek

Karácsony első napján a Nagytemplomban prédikál délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre. Ágendázik Zámory Sándor, délután 5 órakor Derencsényi István, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik Uray Sándor, délután 2 órakor Pósa Imre, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, ágendázik Uray Sándor, délután 5 órakor Tóth Lajos, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály, délután 2 órakor Tóth Lajos, az Ispoltáji templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, délután 2 órakor Kiss István, a homokkertenben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Vaida László, a szégyényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Keresztury József, kórházban: Kántor József, dr. Perenczy Gyula, a Nvliastelepen délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. A tanvákon prédikál és urvacsorát oszt: Macson: Márton Sándor, Nagyeszén: Siposs Imre, Belső-Ohat és Telekházán: Kocsis János, Ondód Kádár-dűlőn: Derencsényi István, Bánkon: theologus, Pallag-puszta (Gazd, Akad.) Kustár Dániel, Szepesen: dr. Erdős Károly.

Karácsony második napján a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Bacsó Ferenc, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Derencsényi István, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Derencsényi István, délután 5 órakor Pósa Imre az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pósa Imre, délután 2 órakor Kiss István, az Ispoltáji templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss István, délután 2 órakor Tóth Lajos.

Az Augustus-szombatjumban prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor. A tanvákon: Ondód, Vedres-dűlőn prédikál és urvacsorát oszt: Vaida László, Kőszélszeren: Nagy Lajos, Fancsikán: Siposs Imre, Eleben és Hezvesen: Kocsis János, Ebesen: Diószeghy Mihály, Paczon: Erdélyi Sándor, Halápon: Keresztury József.

Január 3-án lesz a debreceni demokratikus ellenzék vacsorája. A demokratikus ellenzék debreceni szervezete január 3-án este tartja meg Hegymegi Kiss Pál, Nagy Vince és Györfi Imre nemzetgyűlési képviselői tiszteletére tervezett vacsoráját, melyet, mint ismeretes — közbizjót akadályok miatt december 19-ikéről kellett halasztani. Debrecen három nemzetgyűlési képviselőjével erre az ünnepi alkalomra más kiváló politikai személyiségek is Debrecenbe érkeztek. A vacsorájegy ára 53.000 korona, a december 19-ikére váltott jegyek természetesen a január 3-iki vacsorára érvényesek.

Az idő, a meteorológiai intézet jelent. Hazánkban a borult ködös idő még tart. A hőmérséklet a fagyponthoz van. Prognózis: Változókönyvös, túnyoman száraz idő fagyponthoz közeledő hőmérséklettel.

Meg kell kétszerezni a vásárlászat alapítókét. A sertésvásárlászat Rt. és a város között kötött szerződést a város felerjesztette a főigazgatóhoz, aki több változtatást kért a szerződésen. Így kevesli alapítókét, amely eddig 888 millió volt, a miniszter 75.000 aranykoronát is megfelelő alapítókének. Ez azt jelenti, hogy az alapítókét málnem tiszteletére kell felelni. Az alapítókét szerinti bevételeket is közzé kell tenni a részvénytársaság: a főigazgató azt kívánja, hogy ezeknek a díjat előre állapítsa meg a város. A jog, és pénzügyi bizottság kívánt módosításokat javasolta, melyre az utóbbi, mert szerinte a díjat meg kell állapítani a mai viszonyok között lehetetlen. A pénztár külön a saját számlájára is köthet a díjat. Egy-egy részvény kibocsátásáért 5 aranykorona lesz.

Apollo. Első nap Zsuzsákám dráma. Másodnap: Elsodort élet. A nyomor halottja. Horváth Marcsa. A nyomor halottja, aki egy héttel előbb Kurt-utcai lakásán nagy nyoma miatt mártírt volt, ma délelőtt 10 órakor az egyetemi belvárosi templomban beolvad a színház előadásába.

A cár gyilkosát kiutasították Belglumból

Brüsszel, dec. 23. A legutóbbi napokban az a hír terjedt el az orosz kolónia körében hogy II. Miklós cár egyik gyilkosa inkognitóban Brüsszelbe érkezett. A híresztelések alapján a belga szociáldemokrata párt azzal a kérelemmel fordult a rendőrfőnökhöz, hogy indítson nyomozást ebben az ügyben. A pártvezetőség kimondta, hogy semmi körülmények közt nem tűri egy kommunista gyilkos letételezését és abban az esetben, ha a hír igaznak bizonyul, a parlamentben interpelláció után fogja követelni az eltávolítását.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a Franciaországból kiutasított

kommunisták között sok orosz volt és ezek között szerepelt a kateerburgi helyi szoviet volt tagja, Beloborodov is, aki résztvett a cár meggyilkolásában. Beloborodov állandó összeköttetést tartott fent a moszkvai kommunista párttal és a szovietközpont küldte ki Franciaországba agitátornak. A francia rendőrség végre kiutasította a cárgyilkost. A kitoloncolás után Beloborodov Brüsszelben akar elhelyezkedni, de az orosz emigránsok értesítették a rendőrséget, amely a cárgyilkost azonnal letartóztatta. A külügyminisztérium Beloborodov kiutasítását rendelte el.

Felhívás Debrecen kereskedőihöz. A kereskedőket kivéteeli portáljogi ismerési díj ügyében a kertskedmi, és iparkamara és a Kereskedő Társulat elnöksége felkérte a városházán az ügy intézését s a kivetelt díjnak a hékebeli nivóra való leszállítását kérte. Ez ügyet a városi tanács időnulatilag kezeli, azonban mégis annak rendezése néhány napot igénybe vesz. Felhívjuk tehát Debrecennek ez ügyben érdeklőt kereskedőt, nehogy sérelem érje őket, a sérelmes kivetést a városi tanácsnál időkorán megfélebezni el ne mulasszák. A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

Uj nyilvános rendes tanár a debreceni egyetemen. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Bozók Ferencet, a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem jogt. és államtudományi karán a statisztika és gyakorlati közgazdaságtani tanárok nyilvános rendkívüli tanárát, ugyanezen tanszékre egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

A munkások karácsonyi estélye. A debreceni szervezett öszmunkások december 25-én karácsony első napján reggel 7 óráig tartó műkedvelő előadással egybekötött táncestélyt rendeznek, amelyen műkedvelők előadják Géczy István „Ami az erdő meséi” című népszínművét, Belpödi a műkedvelő előadásra 12.500 korona, a táncmulatságra 20.000 korona a vizalmi és forgalmi adóval együtt. A zenét a Munkásokon zenekara szolgáltatja.

A Városi Dalegyet hangversenye. Nádudvaron. A Városi Dalegyet szombaton és vasárnap a ref. Leánykölvéneum iavára nagy sikerű hangversenyt rendezett Nádudvaron. A dalegyet negyvenkét tagját az állományon Veress Géza lelkész közönlötte, amire dr. Ruszka István alelnök választott, majd a dalegyet énekelt el Horváth Károly karnagy vezetésével.

Az ekzsztázisok Boldizsár Zsigmond ref. igazgató-tanító vezetésével vendégszerető házaknál történt. Este a ref. egyház zongora műsorú hangversenyt rendezett. Kiss Ferenc egyetemi tanár a szenvedés áldozatkészségére vezető hatásáról tartott megragadó beszédet. Kovács Kálmán és Garbay Imre szavaltak, a Haidanában című egyfelvonásost pedig Váci Endréné rendezésében Czeglédy Györgyné, Szász Teddy, Zombor Lajosné, Rásó Juliska, Demjén Juliska, Szilágyi Béa, Czeglédy György, Sós Endre, Váci József adták elő ugyesen. A Városi Dalegyet számait rendkívüli tetszéssel fogadták, számotlan ráadást követelve és meglepő sokat kapott Horváth Károly karnagy is, aki méltó nagyvívű előléhoz. Mácay Sándorhoz Műsor után tánc volt, amelynek rendezésében Dusz Dezső ref. tanító vezetésével számos nagy rendezőség buzdoklódott. Vasárnap a református templomban dr. Erdős Károly debreceni lelkészéppő intézeti igazgató tartott magvas prédikációt a templomot zsúfolásig megtöltő gyülekezet előtt. Ugyanezen a templomi ünnepélyen a Városi Dalegyet két vilkásos énekdarabbal szerepelt, a legteljesebb precizitással előadásában.

Rablók egy miniszter villáta előtt. Bukarestből jelentik: Vaitojanu miniszternek Vartocloiban lévő villája ellen álarcos rablók betörési kísérletet követtek el. A villa öre lövöldözni kezdett. A rablók nyomtalanul eltűntek.

Angol gyapjú HÁRISNYÁK FRANK EDÉNÉL

Angol és olasz KALAPOK FRANK EDÉNÉL

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Chanuka-ünnepély. December 27-én, szombaton este 6 órakor tartja chanuka-ünnepségét az izr. templom énekkar a hitközség dísztermében. A műsoron az énekkarnak Tammenbaum főkanor által vezényelt együttes énekei kívül, a tehetséges fiatal Citrom Sándor magánzámait is szerepelnek. Az estély iránt, melynek idővelme részben a zsidó realimnázium célját szolgálja, máris nagy az érdeklődés. Jegyek Csillag Arthur könyvkereskedésben kaphatók 2000 és 10000 koronás áron.

Uránia. Elsodort élet.

A debreceni pincér-asztaltársaság felruházó ünnepélye. Tegnap délután 5 órakor ment végbe a Gambrius-éterem külön helyiségében a debreceni pincér-asztaltársaság karácsonyi felruházó ünnepélye. Harsányi Imre dr. tb. tanácsnok az iparigyszóztály vezetője, Olasz Vilmos dr. fogalmazó és nagyszámu közönség jelenlétében, Kovács József, az asztaltársaság elnöke nyitotta meg az ünnepélyt, szép beszéddel üdvözölte a hatóságok képviselőit s a vendégeket. Harsányi Imre dr. tb. tanácsnok díszrettel emlekezett meg az asztaltársaság működéséről, amely a szeretet eszméjének szolgálatában áll. Ezután köszöntötte az edománvokat Két árva gyermeket teljes első és felső ruházattal láttak el, négy öreg rokkant pincéret pedig ruhanemével, élelmiszerral és pénzüdmánnyal ajándékoztak meg. Az öreg pincérek hálás szívvvel mondtak köszönetet az asztaltársaságnak, amely ötven napi munkáival érte el ezt a dicséretes eredményt.

Vicszinház. Első nap Csall meg édes. Másodnap Sába királynője

Tükörkísma leánya Szappanos. u. 19. délelőtt 9-től este 9-ig villanyvilágításnál nyitva.

Dr. Székelyhidv Ferenc. Ptaszinsky Pepl Brada Rezső egyfelőn opera és balletestélye január 8-án a Bika dísztermében. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

Mona Lisa mosolyába szerelmes az egész világ. Ilyen lesz a te képed is. Vargánál készült fotográfiaid.

Művész képeket előnyös áron készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

Cigaretázik Ön? Sodorjon Janina papirt!

Maláta pezsgő sör. Legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: Markus Jenőnél. Hatvan-u. 22. Telefon: 14 szám.

A „Nótás kanitány” mindkét szereposztásáról készült fényképfelvételek kiállítva Berzékinél. Piac-u. 38.

Művész fényképfelvételek, nagvítások, honvéri Percezel Miklós fényképszalonjában. Péterfa 75.

Nagy karácsonyi vásár mesekönyvekben. Az általunk kiadott mesekönyvek, gyermek- Andersen, Grimm, Vera, Pihenőre, Nappvugati mesék, Napkeleti mesék, Kolumbusz Kristóf, Isten áldása ember munkája stb. kaphatók a helybeli könyvkereskedésben és bazároknak. Fodor C. budapesti könyv- és létkiadó cég. Névlegveket 1 óra alatt készít Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkerekedése.

Keresse meg színház kedvencét Berzéki ut kirakatában. Piac-u. 38.

Sweiz gumilűző üdonságok, fekete estélyi melltartók Goldstein Karolinánál, Miklós-u.

Cserépkályhák raktáron, átrakást, javítást vállal Kirsch Károly kályhamester. Piac-utca 89. Telefon 12-18

Nagy képeslapvásár karácsonyi és újévi lapokból Hegedűs és Sándor R. T. papirnagykereskedésében. Nagyban vételnél viszontárústóknak árendemérv.

Színház kedvencét mindenki megtalálja Berzéki ut kirakatában. Piac-u. 38.

Lusztig műasztalos Deák Perenc-utca 10. műbutorokban. üzleti berendezésben legolcsóbb.

Debrecenzsiky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Ügyvédek, pénzüzetek, irodák és kereskedelmi vállalatok ügyvédmébel. Az új „Minerva” ügyvédi, pénzüzetelt és irodai határidő napló az 925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelent és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papírkerekedésében. a főposta mellett. Telefon 54.

Hócipőket, sárócipőket javítanak Molnár testvérek műszereszek. Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.

TÜKÖRGYÁRTÁS üvegcsiszolás, régi tükörök ujja és tése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

SZERDA délután: Karácsonyi tündérlalom. Bérletszíjűnet.

CSÜTÖRTÖK délután: Nótás kanitány. Este: Antónia.

PÉNTEK délután: Nótás kanitány. Este: A gyimesi vadvidék.

SZOMBAT: Csókollon meli C) bérlet.

VASÁRNAP délután: Süt a nap. Este: A hamburgel mennyasszony.

A színházi iradg hírel:

Délután 3 órakor kezdődik ma szerdán Pintér Dezső látványos meserátéka: Karácsonyi tündérlalom. A mulattató szövegen kívül ének tánc és tengeri létnivaló pompás szórakozást nyújt felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt

Kovács Terus látza Prezsmér Magdolnát Géczy István pálvadilias nagyberű népszínművében A gyimesi vadvidékben pénteken, karácsony másodnapján este.

Mozdászínházak

APOLLO. Ünnepe első napján Zsuzsákám drága, vigliték Constance Talmadze-val, a legbájosabb filmmadonnával. Kísérő: Remillő leve.

Másodnapján: Elsodort élet, a szözon leghatásosabb drámája. A budapesti Royal-Apollo és Uránival egyidejűleg, kísérő burleszk: Okos Bolond.

VICSZINHÁZ. Csall meg édes, regény egy házasságról. Marv Car, az Édesanyám film főszereplőjének tátkával. Pálvadilias nyert filmremekmű. Másod napján: Sába királynője. Fox világatrakló, 100.000 színnel.

URÁNIA. Colibri, a legmulattatóbb és legszellemesebb kalandor vigliték világatrakló. Kísérő Ember tigris.

METEORBAN a karácsonyi ünnepeken Marica, a cigánykirálynő és „Virág, amely csak egyszer nyílik” című amerikai attrakciók kerülnek bemutatásra. Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szörmekabátok 2.500,000 K-tól. Szörmekabátok (gy. rme) 800,000 K-tól. Szörmeboák 250,000 K-tól. Szörmek 250,000 K-tól. Szörmek LIPCEI SZÖRMEHÁZ Kohn Sándor szüesmaster Bika-épület, s. mozi-bejáratnál.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 14.814.57 papírkorona)

Megjavultak az árfolyamok a mai értéktözsden

Budapest, dec. 23.
Az értéktözsden ma nyitás után kedvező volt a hangulat, egyrészt a kontremén fedező vásárlásai miatt, másrészt azért mert a közönség részéről nem történtek eladások. Az első kötések körülbelül 8 százalékkal voltak magasabbak a tegnapi záróárfolyamoknál. Később a vállalkozók kedv még jobban megerősödött és anélkül, hogy az árfolyamemelkedésnek megfelelő arányú forgalom feloldott volna ki, a részvények további egy-két százalékos árverésre tettek szert. A pénzügyon a kospénz megrágt, a kamatlábtételek háromnegyöd-másfélszázalék között váltakoztak.

Az utótözsden

a holnapi rendezésre való tekintettel a keresésgarancia eladások következtében gyengülést állott be, a realizálás azonban csak rövid ideig tartott, mert csakhamar újból vevők jelentkeztek de csak a nehéziparokban került üzletkötésre a sor. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 40, Póldhitelbank 260 p., Hazai 139, Magyar hitel 513 Le számláló 70, Osztrák hitel 171, Keresk. bank 1217-1220, Atlantika 28, Pesti Hazai 3400
Első Magyar Bizt. 16500, Fonciére 200, Jég 110,
Borod-miskolci 199, Concordia 44, Első budapesti em. 144, Hunzária 121, Viktória 276,
Beocsáni 1375 p., Szászvári 325, Kohó 420-425, Magnezit 2000, Ait. kőszén 3250-3260, Móri szén 27, Salgó 568, Urkányi 955-965,
Athenaeum 107, Pallas 86,
Fegyver 1116, Ganz-Danub. 3340, Ganz VIII 1580, Kistarcsai 53, Kaszab 44, MagyarAcél 210, Fábán 67, Mág 255, Rima 143-144, Schlick 56 á., Lámpa 150,
Guttman 500, Hazai fa 105 p., Ofa 555, Rézbányai 95-98, Slavonia 70-71, Nasici 2275
Bur 150, Nova 163-4, MFTR 255 p., Levante 208, Államvasút 465,
Cukor 2650, Georgia 418-19, Mezőhegyesi 196, Czinner 41, Izzó 835, Auer 1125-35, Rézvértör 370-5, Oschwindt 219, Krausz szesz 56-57, Gyapjamosó 48, Szövőköte 40, Goldberger 175-8, Karton 112, Danica 1000, Spodium 139, Bóni 80 p., Brassói 415-19, Német mezőg. 125, Östermelő 235, Telefon 130-2.

A Magyar Nemzeti Park jelentése a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29650-28800, Hollandi forint 29350-29600, Belgrád 1107-1113, Dinar 1087-1107, Bukarest 378-380, Ley 378-380, Brüsszel 3653-3671, Belza frank 3623-3651, Koppenhága 13005-13075, Dán korona 12805-12935, Krisztófia 11050-12938, Norvég korona 10850-11010, London 345-347000, Angol font 343-347000, Milánó 3141-3157, Lira 3121-3151, New-York 73310-73690, Dollár 72860-73440, Páris, francia frank 3945-3695, Prága 2220-2232, Cseh korona 2201-2220, Zürich 14215-14285, Svájci frank 14115-14255, Bécs 103.05-103.55, Osztrák korona 103.05-103.55, Berlin 17445-17535, Márka 17425-17395, Szófia 533-535, Leva 528-534, Stockholm 19790-19890, Svéd korona 19540-19690.

Zürichi zártat

Páris 27.73, London 24.28, New-York 518.75, Brüsszel 25.70, Milánó 22.10, Hollandia 208.60, Berlin 122.80, Bécs 0.0072 50, Szófia 3.80, Prága 15.62.50, Varsó 99.50, BUDAPEST 0.0070 háromnyolcad, Bukarest 2.65, Belgrád 7.74.50.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két. koronás 13300-12700, forintos 16500-17000, ötkoronás 31500-32500, szin. ezüst 1500-1550, szin. arany 50-50500, arany huszkoronás 316-320000, platin 210-220000 korona.

A buza 7500, a rozs 2500 koronával olcsóbbodott

A terménytözsden ma az amerikai tözsdék olcsóbb jegyzésének hírére és a malomok tartózkodó magatartása folytán lényeges árcsökkenésre számítottak, azonban mindössze 7500 koronával csökkent a buza ára, mert az árutulajdonosok egyáltalán nem mutatottak kímálót. A rozs csök. névlegesen olcsóbbodott 2500 koronával, mert forgalomban nem volt. A tengeri ára 5000 koronával csökkent, a többi cikk ára változatlan, üzletlen forgalom mellett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilogramos tiszavideki 512.5-515, egyéb 510-512, 78 kilogramos tiszavideki 522.5-525, egyéb 520-522.5, rozs 427.5-432.5, árpa 400-420, sörárpa 470-500, köles 260-270, zab 395-415, tengeri 250-255, repce 660-690, korpá 220-225 korona.

Béautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

A MÉSZÁROS-FÉLE műköszöruárdében

a mai napon a következő árak mellett dolgozunk:

Borotva	15	24,000-ig
Hajvágó gép	22	24,000-ig
Szabó ollók	18	24,000-ig
Házi ollók	8	14,000-ig
Manikür ollók	5	8,000-ig
Konyhakések	3	8,000-ig
Hentes kések	6	12,000-ig
Bárdok	12	15,000-ig
Gilette		1,500 K
Korcsolya élezések	8	10,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

„ELEKTRA“

világosság- és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Költségvetés díjtalan.

Árverési hirdetés.

876-1924. újszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy az Alföldi Takarékpénztárnak Debreczenben, Pesti-u. 2. sz. alatti raktárában folyó hó 29. huszonkilencedik napján hétfőn délután 3. három órákor közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a K. T. 306. szakasza alapján egy kezizálogba adott üvegezett hintó a helyszínen közzétett kiáltási árban de szükség esetén azon alól is a legtöbbet érőnek a vételár és vételi feltételekkel azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni. Debreczen, 1924. évi december 23.

Dr. Lintner Sándor
bíró, közjegyző.

Olcsó
karácsonyi és újévi
ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREBEN
Végh és Jedy Szabó
ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizirt-lben, zold árkon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karokat, faccallárokat, kandalóberket, képekereket.

Magasszárú finom
boxcipők
260,000 K.
B ERKOVITSNÁL
Péterfia-u 37. sz.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen szücsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Új va rógép németországi 2.700,000 K-ért
10 evi jótállással
Saját készítésű csillárok!
ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Telefon 4-30.

MEGNYILTAK a HORTOBÁGY-MALOM lisztraktárai!

Csapó-utca 6. szám alatt
Telefon: 915.

Hunyadi-utca 12. szám alatt
Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon: 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpá, árpa és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Karácsonyi és újévi
ajándéknak legeszebb
CIPŐK
az ERKÓ cipőáruházban
PIAC-UTCA 75.

K A S E T T Á K
Intarsia berakással
Lószerzám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Nagy posztó-
lerakat**
Szedlák és Vámos
cégnél.

Értesítjük a nagyközönséget,
hogy mielőtt
karácsonyi és
újévi ajándékait
megvásárolná, — sziveskedjen
mindenki saját érdekében rak-
tárunkat meglátogatni.
Tiszta nyapjuszövetek.
Az árak feltűnően kedvezők!
Teljes tisztelettel
a lerakat vezetője:
Biró Sándor.

Mielőtt
férfi-, fi
ruhák
vagy
kabátok
vesz

mindenki jöjjön
először Debreczenbe
legnagyobb és
olcsóbb férfi,
ruha áruházak

A
**MAGYAR
RUHAIPAR**
Bika-szálló épület
OLCSÓN VETTEL
OLCSÓN ADO

az alanti cikkek
Raglások, telikabátok,
szőrmés bekecsék, f
ruhákat és bundák

Tisztviselők, főiskolai h
gatók, munkások, fixfizet
egyének 15% engedme
kapnak.

**Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát**

vagy

kabátot

vesz

mindenki jöjjön

először Debrecen

legnagyobb és leg-

olcsóbb férfi, fiu-

ruha áruházába

A

MAGYAR

RUHAIPAR

Bika-szálló épület.

OLCSÓN VETTEM!

OLCSÓN ADOM!

az alanti cikkeket:

Raglások, telikabátok,

szőrmés bekecsek, fiu-

ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall-

gatók, munkások, fixfizetéses

egyének 15% engedményt

kapnak.

A katóli porosz központi bányából származó elsőrendű
porosz szenet, kokszt, mosott kovácszenet

továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tüzfát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.

Központi iroda Piac-u. 81. „ 1338.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Karácsonyra és újévre megérkeztek minden-
féle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD

rőfös és rövidáru üzletében Szentanna 3.
la crepdeschín minden színben, leszállított árakon.

**PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T.
VÁC**

palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.

**KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI
ünnepekre a legjobb ajándék!**

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban: **TRIGÁRSZKY EMIL-nél.**
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158.

25%-al olcsóbban ruházódhatik

szezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból

RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvesebb meglepetés:

FEHÉRNEMŰ különlegességek

rendkívül nagy választékban

Kardos Lászlónál, Debrecen, Kossuth-u. 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Magános darabok, mara-
dekok leszállított áron.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHÖN SÁNDOR keztük-, kötészeti- és
nyerszőmestertárában

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Nagy karácsonyi vásár!

egész december hó folyamán

RENDKIVÜLI LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON

BOSZNAY J. és TÁRSA női és férfi divatüzletében

Alapított 1863. Debrecen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.



Transylvania
pezsgő

**Patkány- és
egérirtó**

biztosan ölőképessé, hatásággal
szabadalmazva. — Háziállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg
mindenki róla.

Tea rumok,

likőrök, gyümölcspálinka-
különlegességek, cognacok
legolcsóbban, legjobb mi-
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI

szesz kereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.

Tegyen egy próbavásárlást!



Minden reklámnál többet
mond a **Földvári,**
Deb. I. Elektrotechnikai
gyár Széchenyi-utca 55.
Telefon 168.

25 éve bírja a közönség
bizalmát.

Bérrautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel
bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél

Hatvan-utca 53.

Telefon 728 vagy 15-12.

Vízvezeték munkálatokat

készít szakemberrel

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

Ha nincsen pénze,

ugy jöjjön **Kaiserhez,** Piac-u. 7.

hol részletre is a legolcsóbban
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi
divatcikkeket. Tájékoztató árak:

Liberty sima, minden színben . . . 36,000 K

Kelengye vászon . . . 19,500 K

Kreton, voal, zephir maradékok . . . 20,000 K

Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . . 105,000 K

Férfi piké lng . . . 110,000 K

Harisnyák, keztük, női lng, combina,

férfi és női szövetek, paplanok, abro-

szok, törülközők, szőnyeg, ággyarni

turák, menyasszonyi kelengyék.

PRIMA

Porosz kőszén

Darabos koks

Porosz kovácszen

Száraz tüzifa

Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi áron
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén

lapotály utca 3/b. Telefon 785.

